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Zum Aufbau des Buches

Jede Themeneinheit ist gleich aufgebaut und untergliedert sich in die beiden groflen Teile Theorie
und Material:

Theorie:

Die Theorieseiten enthalten alle notwendigen Informationen, um erfolgreich eine Unterrichtseinheit
zu jedem Thema durchfiihren zu kénnen. Sie sind ebenfalls nach einem einheitlichen Schema auf-
gebaut, sodass Sie sich schnell und einfach orientieren kénnen.

Kompetenzen und Stundenziele: Alle Kompetenzen in diesem Band sind aus dem Bildungsplan
2004 Grundschule Baden-Wiirttemberg entnommen, finden sich aber in dieser oder dhnlicher
Form auch in den Lehr- und Bildungsplinen der anderen Bund¢ .inder wieder und sind deshalb
als allgemeingiiltig anzusehen. Die Stundenziele konkretisierc 'ie Kompetenzen nochmals und
sind an den genauen Inhalt der Stunde angepasst.

Vokabeln und Chunks: Hier findet immer eine Unter‘eilun,_ »tatc in Vokabeln und Chunks —
nicht in jeder Unterrichtseinheit finden sich allerdinos « =nlk ;.

Bei den Vokabeln gibt es einen aktiven Wortsck' .  die . _<abeln, die die Kinder lernen und
sprechen (in der Regel Wortschatz aus dem jewet.ige Th' nenbereich), und einen passiven Wort-
schatz, die Vokabeln, die ausschlief8lich der Lehrer wendet (oft Wortschatz, der tiber den je-
weiligen Themenbereich hinausgeht und.' aer allgemieiner Natur ‘< aus einem anderen The-
menbereich entnommen ist). Der passive ~ rtschatz ist in Klamm¢ . esetzt.

Bei den aufgelisteten Chunks hande” _ ich' pmer um die Thus . dic or Stunde verwendet
werden. Chunks, die in Folgestund 1 o'.in oll mit dem Ther.  erki. »ft werden konnen, sind in
der Ideensammlung fiir weitc  >tu.. = <tra aufgefiihrt.

Die Vokabeln und Chunks der S. ade sind alle auf der b« .icgende  Audio-CD enthalten, gespro-
chen von einem ,native < _caker”,
Material: Hier sind tiber =~ .10 alle Materialien at reli. 1€ fiir die Stunde benotigt werden.

Vorbereitung fiir dic und®¥  cichpunktartig = vhier :fgefithrt, was wie vorbereitet und wel-
ches Material ev' ' nocs wie aufbereitet wer/ .n.-= . Liie Bildkarten konnen angemalt und la-
miniert, & . aucl. > v wendet werden. Wo «_..c Fs oigkeit der Bildkarten notwendig ist, ist es
extraangeg O

Tafe. « ™ Ini, .n Stunden ist ein . ‘clbilc iotwendig — dieses ist dann unter diesem Punkt
abgebii. -

Tipps fiir « »Stunde: Manche un- fordern Extra-Hinweise. Ist dies der Fall, sind diese hier
aufgefiihrt.

Stundenverlauf: Bei den ausgear iteten Stunden handelt es sich jeweils um eine Einfithrungs-
stunde zum Thema, diese ist oft lehrerzentriert. Der Stundenverlauf ist aus Griinden der Uber-
sichtlichkeit im praktischen Querformat angelegt und immer auf einer oder mehreren Extrasei-
ten, sodass er gesondert ausgedruckt und mit in die Stunde genommen werden kann.

Ideensammlung fiir weitere Stunden: Ebenfalls jeweils auf einer Extraseite findet sich hier in
ubersichtlicher Pinnwandoptik eine Vielfalt an Ideen fiir weitere (dann in der Regel schiilerzen-
trierte) Stunden, um das Gelernte zu festigen, das Thema fortzufithren oder einfach anders zu
gestalten.

Material:

Die Materialseiten enthalten alle Kopiervorlagen, die fiir die Einfithrungsstunde benotigt werden. Es
handelt sich dabei um so vielfiltige Materialien wie Bildkarten, Bastelvorlagen, Liedtexte, Arbeits-
blitter, Storykarten usw. Die Kopiervorlagen sind nummeriert.
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New furniture for Wally

Kompetenzen und Vokabeln und Chunks Material
Stundenziele
Kompetenzen: Vokabeln: e Wortkarten , Rooms”
e S konnen (...) Neues mit ei- | table, chair, window, door, (KV 46)
genem Wissen und eigenen | stairs, stove, sink, refrigera- e Wortkarten , Furniture”
Erfahrungen vergleichen, tor, cupboard, shelf', bathtub, (KV 47)
gezielt in Beziehung setzen | shower, bed, toilet, (cellar, e Tafelfiguren , Furniture”
und so ihr Wissen erweitern | kitchen, dining room, living (KV 48)
und ausdifferenzieren. room, bathroom, hall, be- e Tafelfiguren ,Witch Wally”
e S konnen Schlisselworter droom, attic) nd ,,Magic wand” (KV 49)
suchen und diese nutzen {...). vder echter Zauberstab
e S konnen aus der direkten e _ ‘dkarte ,Treasure hunt”
Beobachtung von oder Teil- unu ,,Clue-Karten” (KV 50)
nahme an Interaktionen und ¢ _arbeitsblatt , Treasure hunt
Kommunikationsereignis- in Wally’s house” (KV 51)
sen gezielt und aspektbezo- e Schatzkisten mit Schatz
gen lernen. e durchsichtiges Klebeband
Stundenziel:
e S konnen einzelne Mobelstii-
cke auf Englisch benennen.

Vorbereitung fur die St. ae.

Zauberstab mitbringen ode’ ,, Mawic wand” (KV 49)% Jpierc .evt) inmalen, laminieren und aus-

schneiden

Wortkarten , Rooms” (1. “46)#W ieren, evtl. lami="'ren, sschneiden

Wortkarten , Furni wre” (& *47) kopieren, evtl. © m+= en, ausschneiden

Tafelfigurenn . rnit. 1.V 48) kopieren, evtl. ...ina’ 1 und laminieren, ausschneiden
Tafelfigizr W =10 Fally ™ (KV 49) kopierern’ ¢ ari...alen und laminieren, ausschneiden
Bildkal . “ea e uint” (KV 50) kopic. . evt. nmalen und laminieren, ausschneiden.
,Clue-Ka. o 7 50) 2x auf achieder rbiges Papier kopieren, Schiilernamen bei Karten

,Chair” unc ‘Table” eintragen, 1ss. iden, falten und an den richtigen Stellen im Klassen-
zimmer verstecken

Arbeitsblatt , Treasure hunt in Wai ‘s house” (KV 51) im Klassensatz kopieren

Schatz fiir Clue-Spiel (Sufligkeiten, .10 homework”- oder Spielgutschein etc.), 1-2 kleine (farbi-
ge) (Schatz-)Kisten und transparentes Klebeband mitbringen und auf3erhalb des Klassenzimmers
verstecken (entweder ein Schatz fir beide Gruppen oder zwei Schitze in den beiden Farben der
,,Clue-Karten”)

Tafelbild vorbereiten

Tafel;
E—

kitchen

dining room ’—‘

living room

bathroom —

hall I 1] —
bedroom = =T

attic A [N\ )

Beginn der Stunde ist die rechte Tafel zugeklappt, sodg
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Stundenverlauf:
Zeit Phase Lehreraktivitat ‘ Schiileraktivitat Sozialform| Medien

0:00-0:03 |Beginn L fithrt Anfangsritual durs’

0:03-0:10 |Einfiihrung |HP begriifit S und stel” .ei’ . Fr a ,Witch Wally” frontal Tafel
vor. Tafelfigu-
HP: , Hello boys and girls: Th' .s m+ ‘riend Witch S begriiflen und HP und WW. ren , Witch
Wally. She can do magic!” Wally” und
(Falls die S die Hexe bereits aus I 1sse /" . kennen: ,,Do “Magic
you remember my friend Witch Wa. ") wand” oder
HP offnet die linke Tafelseite. echter Zau-
HP: ,, This is Wally’s. = ’ ‘ S benennen die Riume auf Englisch bertab
HP: , What roa: yyo' <now?” (Wiederholung). Wortkarten
HP hingt die WKs i1. " ieeren Riume. ,Rooms”
HP: ,Wally doesn’t Iii  her< yms anymore (mitd/ 1
Daumen nach unten z:igs' , Kop schiitteln und dac
Aussage visuell unterstitczen). £ %nts new furniture.” ‘
HP: ,, Wally wants a new be\ﬁfe wole, .7
HP: ,,She can bring new furnitu| »weth ier m<&ic wand!
Let’s do magic together!”
HP: ,,Wally does ,Swish Swash Swoool yor help
her? Say ,Swish Swash Swoo’!” S zaubern iit* V.
L schwingt den Zauberstab. ‘ S: , Swish, Sw h, S&° vo!l“
HP verabschiedet sich.

0:10-0:30 |Erarbeitung |L 6ffnet rechte Seitentafel. ‘ S’ -achten Tafelbild und duflern Ver- |L-S-Inter- | Tafelbild
L: ,Oh no, what a mess!” .utungen zum weiteren Verlauf. aktion Tafelfiguren

,JFurniture”

L fordert S auf, an die Tafel zu kommen und sich ein
Mobelstiick zu nehmen: ,, XY, please come to the board
an take a furniture!”

L: ,What did you take?”
L: ,Yes, it’s a chair/table/...! Let’s say it together: chair/
table/...!”

S kommt an die Tafel und nimmt sich
ein Mobelsttiick.

S benennt das Mébelstiick auf Deutsch.

S sprechen chorisch nach.

netzwerk
lernen
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L fithrt Chorsprechiibungen durch.
L: ,,In which room can we put the chair/table/....”

L: , XY, please put the chaiz ‘e/... in the kitchen/...!”

Auf dieselbe Weise wird mit aen 7 _igen Mobelstiicken

verfahren.
g. icklich
"ha

Am Ende dieser Phase erklirt L, dass W 'n.
iiber ihre neuen Mé=" . Now, Wally . =
about her news . re

S einigen sich darauf, in welchen Raum
das Mobelstiick kommt.

S befestigt das Mobelstiick in dem ange-
gebenen Raum

(damit jeder S in Aktion treten darf, kann
dieser Vorgang auch von einem anderen S

durchgefithrt werden).

0:30-0:42 |Festigung |L:,Now you will go o 1 trea’ire hunt. You hav” t “ S-S Interak- | Bildkarte
a treasure.” (BK dazu’ bch' .’ tion ,,Clue-Kar-
L: , You will find clues Ii. _this/ _Cluekarte hochhaln \ ten”
L: ,What do you have to do¢’; ' 4 . lesen die Cluekarte und melden sich. Schatz-
9 A S erkliren ¢ Satz auf Deutsch oder kiste(n)
‘, Englisch und  nennen die nichste Fund- mit
stelle: Schatz
L: , That’s right, you have to find the ch . dwhe-
re is it! The next clue is under the teacher’s aair.’ ‘
L holt die nichste Karte unter seinem Stuhl hervor® .d
liest vor: , The next clueis....”
L: ,,Now, form two teams, please!”* S< . ‘en zwei Gruppen.
L verteilt Anfangszettel. ~beginnen die Suche.
0:42-0:44 |Hausaufgabe |L lobt beide Gruppen, wenn sie den Schatz gefunden S schreiben sich die Hausaufgabe auf. Frontal Arbeitsblatt
(Puffer) haben.
L teilt die Hausaufgabe aus und erklirt sie.
0:44-0:45 |Abschluss |L fithrt Abschlussritual durch.

Strobel/Sutter: Englisch fachfremd unterrichten - Die Praxis 3./4. Klasse
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1 Es ist je nach Klasse verschieden, wie Sie die Gruppen am besten bilden (z.B. Middchen gegen Jungen, durch das Ziehen farbiger Zettel, mit durchzihlen, ...)
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ldeensammlung fir weitere Stunden

Spiele:
What'’s missing? (,,Die Basis")
Montagsmaler mit
~Furniture“-Wortschatz

ffk-a_f’»;mra;?ﬁ@

Kir. »>< ucher:
vinnie the wit-h
(Valerie Thome™ orky Paul)

@™ N

chteleses5aies '5?7@

We’‘ere L _ingen:
i el i Klassenzimmer bes  .irte

\ Schuer richten ihr Trar . der_..imer ein
. if einemleeren DI \4-Bi. ) und stellen
’ es ihren Mit< “lorn vor.

Chunks:
In my room there is a/an ...
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Wortkarten ,Rooms*

cellar kitchen

..............................................................................

9:5@ Soqv_ =<5n.q03
| ®<

........................................................................

oo hroom corridor
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bedroom attic

) 17/ Mo
KV 46 @oﬁ At home
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Wortkarten ,Furniture®

...............................

window

..............................................................................

|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

m_n:@ma \ﬁx cupboard
_ '! m

|||||||||||||||||||||||||||||

bathtub
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Bildkarte ,, Treasure hunt* und ,,Clue-Karten”

_________________________________________________________________________________

%Q example

The next clue is under
the teacher’s chair.

—————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

5

' The next clue is under | The ri>x. slue is under

i chair.i__. " _ table.
O RN
. Thenextclueic v Theraxuvueis
. behindtheL-ar 4" or. the door.
PR~ S P
- F =2ixiclueis "  The nextclueis
q) 12 window. . in the cupboard.
N ¥ o
The nextclueis |  The next clue is

under the sink. i on the shelf.

—————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

e O
%) The next clue is O

outside the room,
close to the door.

- You found the treasure. |
. Congratulations!
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Name: Date: Class:

Treasure hunt in Wally’s house
Wally can’t find her wand. Can you help her? Start at the bathtub and follow the clues.

Take a ruler ‘% and a pencil / and connect the clues in the right order.

The next clue The next clue
is next to the " athe living
sofa.
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The wand is in the 9 <
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